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LAMPIRAN
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Lampiran 2

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

SIKLUS I PERTEMUAN I

Satuan pendidikan : SDN 1 Bobolio Wawonii Selatan

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial

Kelas/Semester : IV/1

Materi Pokok : Sumber Daya Alam dan Kegiatan Ekonomi

Sub Pokok : Kenampakan alam di lingkungan setempat

Alokasi Waktu : 3 x 35 Menit

A. Standar Kompetensi

Memahami sejarah kenamampakan alam dan keragaman suku bangsa di lingkungan kabupaten/kota dan

provinsi.

B. Kompetensi Dasar

M e n d e s k r i p s i k a n ke n a mp a ka n a l a m d i l i n g k u n ga n k a b u p a t e n / k o t a d a n

p r o v i n s i s e r t a h u b u n g a n n y a d e n g a n k e r a ga ma n s o s i a l b u d a y a .

C. Indikator

1. Menyebutkan kenampakan alam
2. Menyebutkan contoh kenampakan alam yang ada di wilayah daratan
3. Menyebutkan contoh kenampakan alam yang ada di wilayah perairan

D. Tujuan Pembelajaran

1. Menyebutkan kenampakan alam
2. Menyebutkan contoh kenampakan alam yang ada di wilayah daratan
3. Menyebutkan contoh kenampakan alam yang ada di wilayah perairan

E. Materi pembelajaran

Kenampakan alam di lingkungan setempat.

F. Langkah-langkah pembelajaran

1. Kegiatan awal

a. Guru mengucapkan salam dan meminta siswa untuk berdoa.
b. Guru mengkondisikan siswa untuk siap belajar.
c. Guru mengecek pemahaman dasar (Apersepsi) siswa.
d. Guru memotivasi siswa.
e. Menyampaikan model make a- match kepada siswa
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f. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.
2. Kegiatan inti

a. Guru meyampaikan materi pelajaran
b. Guru meminta siswa meminta bertanya tentang materi yang telah dijelaskan
c. Guru membagikan kartu kepada masing- masing siswa yang berisi soal dan jawaban

sesuai dengan materi yang telah dipelajari.
d. Guru memberikan waktu kepada siswa untuk membaca kartu yang dipegangnya
e. Guru meminta siswa mencari pasangan sesuai dengan kartu yang dipegangnya.
f. Guru menjelaskan materi pembelajaran dan guru mengklarifikasi jika ada jawaban

yang salah dalam kelompok.
g. Guru memberikan poin kepada siswa yang menyelesaikan tugas sesuai batas waktu

yang telah ditentukan.
h. Guru meminta siswa membacakan kartu soal dan jawaban yang dipegangnya.
i. Guru memberikan konfirmasi terhadap jawaban yang dibacakan siswa.
j. Guru mengulang permainan mencari kartu untuk lebih memantapkan pemahaman

siswa terhadap materi pelajaran.
3. Kegiatan akhir

a. Guru memberikan penghargaan kepada pasangan yang berhasil mencocokkan
jawaban sebelum batas waktu yang ditentukan.

b. Guru membimbing siswa dalam menyimpulkan materi pembelajan.
c. Guru menutup pelajaran, berdoa dan mengucapkan salam

G. Alat Dan Sumber Belajar

a. Buku IPS kelas IV SD/MI

b. Spidol, pengehapus.

c. kartu permainan.

H. Evaluasi

Teknik : tes tertulis.
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

SIKLUS I PERTEMUAN II

Satuan pendidikan : SDN 1 Bobolio Wawonii Selatan

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial

Kelas/Semester : IV/1

Materi pokok : Sumber Daya Alam dan Kegiatan Ekonomi

Sub Pokok : Peristiwa Alam yang Mempengaruhi Kehidupan Sosial

Alokasi Waktu : 3 x 35 Menit

A. Standar Kompetensi

Memahami sejarah kenamampakan alam dan keragaman suku bangsa di lingkungan kabupaten/kota dan

provinsi.

B. Kompetensi Dasar

M e n d e s k r i p s i k a n ke n a mp a ka n a l a m d i l i n g k u n ga n k a b u p a t e n / k o t a d a n

p r o v i n s i s e r t a h u b u n g a n n y a d e n g a n k e r a ga ma n s o s i a l b u d a y a .

C. Indikator

 Mampu menyebutkan contoh peristiwa alam.

D. Tujuan Pembelajaran

 Mampu menyebutkan contoh peristiwa alam.

E. Materi pembelajaran

Peristiwa alam yang mempengaruhi kehidupan sosial

F. Langkah-langkah pembelajaran

1. Kegiatan awal

a. Guru mengucapkan salam dan meminta siswa untuk berdoa.
b. Guru mengkondisikan siswa untuk siap belajar.
c. Guru mengecek pemahaman dasar (Apersepsi) siswa.
d. Guru memotivasi siswa.
e. Menyampaikan model make a- match kepada siswa
f. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.

2. Kegiatan inti

a. Guru meyampaikan materi pelajaran
b. Guru meminta siswa meminta bertanya tentang materi yang telah dijelaskan
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c. Guru membagikan kartu kepada masing- masing siswa yang berisi soal dan
jawaban sesuai dengan materi yang telah dipelajari.

d. Guru memberikan waktu kepada siswa untuk membaca kartu yang dipegangnya
e. Guru meminta siswa mencari pasangan sesuai dengan kartu yang dipegangnya.
f. Guru menjelaskan materi pembelajaran dan guru mengklarifikasi jika ada

jawaban yang salah dalam kelompok.
g. Guru memberikan poin kepada siswa yang menyelesaikan tugas sesuai batas

waktu yang telah ditentukan.
h. Guru meminta siswa membacakan kartu soal dan jawaban yang dipegangnya.
i. Guru memberikan konfirmasi terhadap jawaban yang dibacakan siswa.
j. Guru mengulang permainan mencari kartu untuk lebih memantapkan

pemahaman siswa terhadap materi pelajaran.
3. Kegiatan akhir

a. Guru memberikan penghargaan kepada pasangan yang berhasil mencocokkan
jawaban sebelum batas waktu yang ditentukan.

b. Guru membimbing siswa dalam menyimpulkan materi pembelajan.
c. Guru menutup pelajaran, berdoa dan mengucapkan salam.

G. Alat Dan Sumber Belajar

a. Buku IPS kelas III SD/MI

b. Spidol, pengehapus.

c. kartu permainan.

H. Evaluasi

Teknik : tes tertulis.

Wawonii Selatan, ... Agustus 2016
Peneliti

Nur Asna

NIM. 12010104003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

SIKLUS II PERTEMUAN I

Satuan pendidikan : SDN 1 Bobolio Wawonii Selatan

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial

Kelas/Semester : IV/1

Materi pokok : Sumber Daya Alam dan Kegiatan Ekonomi Setempat

Sub Pokok : Sumber daya alam

Alokasi Waktu : 3 x 35 Menit

A. Standar Kompetensi

Memahami sejarah kenamampakan alam dan keragaman suku bangsa di lingkungan kabupaten/kota dan

provinsi.

B. Kompetensi Dasar

Menunjukan jenis dan persebaran sumber daya alam serta pemanfaatannya untuk kegiatan ekonomi di

lingkungan setempat.

C. Indikator

1. Menyebutkan sumber daya alam yang dapat diperbaharui.

2. Menyebutkan sumber daya alam yang tidak dapat diperbaharui.

D. Tujuan Pembelajaran

1. Siswa dapat menyebutkan sumber daya alam yang dapat diperbaharui.

2. Siswa dapat menyebutkan sumber daya alam yang tidak dapat diperbaharui.

E. Materi pembelajaran

Sumber daya alam.

F. Langkah-langkah pembelajaran

1. Kegiatan awal

a. Guru mengucapkan salam dan meminta siswa untuk berdoa.
b. Guru mengkondisikan siswa untuk siap belajar.
c. Guru mengecek pemahaman dasar (Apersepsi) siswa.
d. Guru memotivasi siswa.
e. Menyampaikan model make a- match kepada siswa
f. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.



2. Kegiatan inti

a. Guru meyampaikan materi pelajaran
b. Guru meminta siswa meminta bertanya tentang materi yang telah dijelaskan
c. Guru membagikan kartu kepada masing- masing siswa yang berisi soal dan jawaban

sesuai dengan materi yang telah dipelajari.
d. Guru memberikan waktu kepada siswa untuk membaca kartu yang dipegangnya
e. Guru meminta siswa mencari pasangan sesuai dengan kartu yang dipegangnya.
f. Guru menjelaskan materi pembelajaran dan guru mengklarifikasi jika ada jawaban

yang salah dalam kelompok.
g. Guru memberikan poin kepada siswa yang menyelesaikan tugas sesuai batas waktu

yang telah ditentukan.
h. Guru meminta siswa membacakan kartu soal dan jawaban yang dipegangnya.
i. Guru memberikan konfirmasi terhadap jawaban yang dibacakan siswa.
j. Guru mengulang permainan mencari kartu untuk lebih memantapkan pemahaman

siswa terhadap materi pelajaran.
3. Kegiatan akhir

a. Guru memberikan penghargaan kepada pasangan yang berhasil mencocokkan
jawaban sebelum batas waktu yang ditentukan.

b. Guru membimbing siswa dalam menyimpulkan materi pembelajan.

c. Guru menutup pelajaran, berdoa dan mengucapkan salam

G. Alat Dan Sumber Belajar

1. Buku IPS kelas IV SD/MI

2. Spidol, pengehapus.

3. kartu permainan.

H. Evaluasi

Teknik : tes tertulis.

Wawonii Selatan, ... September 2016
Peneliti

Nur Asna

NIM. 12010104003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

SIKLUS II PERTEMUAN II

Satuan pendidikan : SDN 1 Bobolio Wawonii Selatan

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial

Kelas/Semester : IV/1

Materi pokok : Sumber Daya Alam dan Kegiatan Ekonomi Setempat

Sub Pokok : Pemanfaatan Sumber Daya Alam untuk Kegiatan Ekonomi

Alokasi Waktu : 3 x 35 Menit

A. Standar Kompetensi

Memahami sejarah kenamampakan alam dan keragaman suku bangsa di lingkungankabupaten/kota dan

provinsi.

B. Kompetensi Dasar

Menunjukan jenis dan persebaran sumber daya alam serta pemanfaatannya untuk kegiatan ekonomi di

lingkungan setempat.

C. Indikator

 Mampu menyebutkan bentuk-bentuk pemanfaatan sumber daya alam untuk kegiatan

ekonomi.

D. Tujuan Pembelajaran

 Siswa mampu menyebutkan bentuk-bentuk pemanfaatan sumber daya alam untuk

kegiatan ekonomi.

E. Materi Pembelajaran

Pemanfaatan sumber daya alam untuk kegiatan ekonomi.

F. Langkah-langkah pembelajaran

1. Kegiatan awal

a. Guru mengucapkan salam dan meminta siswa untuk berdoa.
b. Guru mengkondisikan siswa untuk siap belajar.
c. Guru mengecek pemahaman dasar (Apersepsi) siswa.
d. Guru memotivasi siswa.
e. Menyampaikan model make a- match kepada siswa



f. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.

2. Kegiatan inti

a. Guru meyampaikan materi pelajaran
b. Guru meminta siswa meminta bertanya tentang materi yang telah dijelaskan
c. Guru membagikan kartu kepada masing- masing siswa yang berisi soal dan jawaban

sesuai dengan materi yang telah dipelajari.
d. Guru memberikan waktu kepada siswa untuk membaca kartu yang dipegangnya
e. Guru meminta siswa mencari pasangan sesuai dengan kartu yang dipegangnya.
f. Guru menjelaskan materi pembelajaran dan guru mengklarifikasi jika ada jawaban

yang salah dalam kelompok.
g. Guru memberikan poin kepada siswa yang menyelesaikan tugas sesuai batas waktu

yang telah ditentukan.
h. Guru meminta siswa membacakan kartu soal dan jawaban yang dipegangnya.
i. Guru memberikan konfirmasi terhadap jawaban yang dibacakan siswa.
j. Guru mengulang permainan mencari kartu untuk lebih memantapkan pemahaman

siswa terhadap materi pelajaran.
3. Kegiatan akhir

a. Guru memberikan penghargaan kepada pasangan yang berhasil mencocokkan
jawaban sebelum batas waktu yang ditentukan.

b. Guru membimbing siswa dalam menyimpulkan materi pembelajan.
c. Guru menutup pelajaran, berdoa dan mengucapkan salam.

G. Alat Dan Sumber Belajar

1. Buku IPS kelas IV SD/MI

2. Spidol, penghapus.

3. Kartu permainan.

H. Evaluasi

Teknik : tes tertulis.

Wawonii Selatan, ... September 2016
Peneliti

Nur Asna

NIM. 12010104003



Nama Sekolah : SDN 1 Bobolio Wawonii Selatan

Mata Pelajaran : IPS

Kelas/Semester : IV/II

Evaluasi : Siklus II

Petunjuk Soal :

 Tulislah nama anda pada lembar jawaban yang telah disediakan!

 Jawablah soal-soal di bawah ini dan dahulukan menjawab soal yang dianggap

mudah!

Soal Evaluasi :

1. Sebutkan 3 contoh bahan tambang yang termasuk sumber energi? minyak

bumi, gas alam, batu bara.

2. Bagian lapisan bumi yang paling atas adalah ? tanah

3. Benda gas yang terdiri dari berbagai zat oksigen adalah ? udara

4. Apa yang dimaksud dengan sumber daya alam yang tidak dapat

diperbaharui? sumber daya alam yang tidak dapat dihasilkan kembali

setelah digunakannya.

5. Sumber daya alam yang termasuk mineral logam adalah ? pasir kuarsa,

batu kapur, marmer, tras dan fosfat.

6. Sumber daya alam yang termasuk mineral logam adalah ?Emas

7. Ladang merupakan bentuk pertanian yang dibuat manusia dengan cara ?

menebang hutan



8. Sumber daya alam yang dapat dimanfaatkan untuk kebutuhan sehari-hari

seperti minum adalah ? air

9. Bagian bentuk pertanian pada lahan basah adalah ? sawah

10. Tempat bertemunya penjual dengan pembeli adalah ? pasar



Nama Sekolah : SDN 1 Bobolio Wawonii Selatan

Mata Pelajaran : IPS

Kelas/Semester : IV/II

Evaluasi : Siklus I

Petunjuk Soal :

 Tulislah nama anda pada lembar jawaban yang telah disediakan!

 Jawablah soal-soal di bawah ini dan dahulukan menjawab soal yang dianggap

mudah!

Soal Evaluasi :

1. Daerah yang digenangi air dengan tanahnya yang berlumpur adalah? Rawa

2. Cairan panas yang ada di dalam perut bumi disebut ? magma

3. Skala yang sering digunakan untuk mengukur gempa bumi adalah ?Skala

Richter.

4. Dataran yang terdapat ditengah muara sungai disebut ? delta

5. Jelaskan yang dimaksud dengan rawa? daerah yang digenangi airdengan

tanahnya berlumpur

6. Angin yang sangat kencang  disebut angin ? angin topan

7. Jelaskan yang dimaksud dengan gempa bumi ? gerakan atau goncangan

bumi.

8. Bagian dari permukaan bumi yang tidak digenangi air dan berbentuk padat

adalah ? wilayah daratan

9. Pantai merupakan kenampakan alam wilayah bagian ? daratan

10. Menebang hutan sembarangan dapat menyebabkan ? banjir
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Lampiran 1 a

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS GURU

SIKLUS I PERTEMUAN I

Mata Pelajaran : IPS

Kelas /Semester : IV/I1

Waktu : 3 x 35 menit (1 x pertemuan)

Berilah tanda (v) pada kolom pelaksanaan sesuai dengan aktivitas guru

Komponen Aspek yang dinilai Pertemuan I Skor
K
e
t

Ya Tidak 1 2 3 4

Kegiatan

Awal

a. guru mengucapkan
salam

 

b. guru memimpin doa  

c. guru melakukan
appersepsi



d. Guru memotivasi
siswa.



e. Menjelaskan aturan
dalam model make a-
match kepada siswa

 

f. Guru menyampaikan
tujuan pembelajaran.

 

Kegiatan

Inti

a. Guru meyampaikan
materi pelajaran

 

b. Guru meminta siswa
meminta bertanya
tentang materi yang
telah dijelaskan

 

c. Guru membagikan
kartu kepada masing-
masing siswa yang
berisi soal dan jawaban
sesuai dengan

 

d. materi yang telah
dipelajari.
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e. Guru memberikan
waktu kepada siswa
untuk membaca kartu
yang dipegangnya



f. Guru meminta siswa
mencari pasangan
sesuai dengan kartu
yang dipegangnya.

 

g. Guru mengulang
permainan mencari
kartu sesuai dengan
waktu yang tersedia.

 

Kegiatan

penutup

a. Guru memberikan
penghargaan kepada
pasangan yang berhasil
mencocokkan jawaban
sebelum batas waktu
yang ditentukan.

 

b. Guru membimbing
siswa dalam
menyimpulkan materi
pembelajan.

 

c. Guru menutup
pelajaran, berdoa dan
mengucapkan salam

 

keterangan:
Skor 1 = Tidak dilakukan (1-13)
Skor 2 = Dilakukan cukup baik(14-26)
Skor 3 = Dilakukan dengan baik(27-39)
Skor 4 = Dilakukan sangat baik (40-52)
cc
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Lampiran 1 a

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS GURU

SIKLUS I PERTEMUAN II

Mata Pelajaran : IPS

Kelas /Semester : IV/I1

 Waktu : 3 x 35 menit (1 x pertemuan)

Berilah tanda (v) pada kolom pelaksanaan sesuai dengan aktivitas guru

Komponen Aspek yang dinilai Pertemuan II Skor
Ket

Ya Tidak 1 2 3 4

Kegiatan

Awal

a. guru mengucapkan
salam

 

b. guru memimpin doa  

c. guru melakukan
appersepsi



d. Guru memotivasi
siswa.

 

e. Menjelaskan aturan
dalam model make a-
match kepada siswa

 

f. Guru menyampaikan
tujuan pembelajaran.

 

Kegiatan

Inti

a. Guru meyampaikan
materi pelajaran

 

b. Guru meminta siswa
meminta bertanya
tentang materi yang
telah dijelaskan

 

c. Guru membagikan
kartu kepada masing-
masing siswa yang
berisi soal dan jawaban
sesuai dengan materi
yang telah dipelajari.

 

d. Guru memberikan
waktu kepada siswa
untuk membaca kartu
yang dipegangnya

 



86

e. Guru meminta siswa
mencari pasangan
sesuai dengan kartu
yang dipegangnya.



f. Guru mengulang
permainan mencari
kartu sesuai dengan
waktu yang tersedia.

 

Kegiatan

penutup

a. Guru memberikan
penghargaan kepada
pasangan yang berhasil
mencocokkan jawaban
sebelum batas waktu
yang ditentukan.

 

b. Guru membimbing
siswa dalam
menyimpulkan materi
pembelajan.

 

c. Guru menutup
pelajaran, berdoa dan
mengucapkan salam

 

keterangan:
Skor 1 = Tidak dilakukan (1-13)
Skor 2 = Dilakukan cukup baik(14-26)
Skor 3 = Dilakukan dengan baik(27-39)
Skor 4 = Dilakukan sangat baik (40-48)



Lampiran 1 a

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS GURU

SIKLUS II PERTEMUAN I

Mata Pelajaran : IPS

Kelas /Semester : IV/I1

Waktu : 3 x 35 menit (1 x pertemuan)

Berilah tanda (v) pada kolom pelaksanaan sesuai dengan aktivitas guru

Komponen Aspek yang dinilai Pertemuan I Skor
Ket

Ya Tidak 1 2 3 4

Kegiatan

Awal

a. guru mengucapkan salam  

b. guru memimpin doa  

c. guru melakukan appersepsi  

d. Guru memotivasi siswa.  

e. Menjelaskan aturan dalam
model make a- match kepada
siswa

 

f. Guru menyampaikan tujuan
pembelajaran.

 

Kegiatan

Inti

a. Guru meyampaikan materi
pelajaran

 

b. Guru meminta siswa meminta
bertanya tentang materi yang
telah dijelaskan

 

c. Guru membagikan kartu
kepada masing- masing siswa
yang berisi soal dan jawaban
sesuai dengan materi yang telah
dipelajari.

 

d. Guru memberikan waktu
kepada siswa untuk membaca
kartu yang dipegangnya

 

e. Guru meminta siswa mencari
pasangan sesuai dengan kartu
yang dipegangnya.

 



f. Guru mengulang permainan
mencari kartu sesuai dengan
waktu yang tersedia.

 

Kegiatan

penutup

a. Guru memberikan penghargaan
kepada pasangan yang berhasil
mencocokkan jawaban sebelum
batas waktu yang ditentukan.

 

b. Guru membimbing siswa dalam
menyimpulkan materi
pembelajan.

 

c. Guru menutup pelajaran,
berdoa dan mengucapkan salam

 

keterangan:
Skor 1 = Tidak dilakukan (1-13)
Skor 2 = Dilakukan cukup baik(14-26)
Skor 3 = Dilakukan dengan baik(27-39)
Skor 4 = Dilakukan sangat baik (40-48)



Lampiran 1 a

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS GURU

SIKLUS II PERTEMUAN II

Mata Pelajaran : IPS

Kelas /Semester : IV/I1

Waktu : 3 x 35 menit (1 x pertemuan)

Berilah tanda (v) pada kolom pelaksanaan sesuai dengan aktivitas guru

Komponen Aspek yang dinilai Pertemuan II Skor
Ket

Ya Tidak 1 2 3 4

Kegiatan Awal a. guru mengucapkan salam  

b. guru memimpin doa  

c. guru melakukan appersepsi  

d. Guru memotivasi siswa.  

e. Menjelaskan aturan dalam
model make a- match
kepada siswa

 

f. Guru menyampaikan tujuan
pembelajaran.

 

Kegiatan Inti a. Guru meyampaikan materi
pelajaran

 

b. Guru meminta siswa
meminta bertanya tentang
materi yang telah dijelaskan

 

c. Guru membagikan kartu
kepada masing- masing
siswa yang berisi soal dan
jawaban sesuai dengan
materi yang telah dipelajari.

 

d. Guru memberikan waktu
kepada siswa untuk
membaca kartu yang
dipegangnya

 

e. Guru meminta siswa
mencari pasangan sesuai
dengan kartu yang
dipegangnya.

 



f. Guru mengulang permainan
mencari kartu sesuai dengan
waktu yang tersedia.

 

Kegiatan

penutup

a. Guru memberikan
penghargaan kepada
pasangan yang berhasil
mencocokkan jawaban
sebelum batas waktu yang
ditentukan.

 

b. Guru membimbing siswa
dalam menyimpulkan materi
pembelajan.

 

c. Guru menutup pelajaran,
berdoa dan mengucapkan
salam

 

keterangan:
Skor 1 = Tidak dilakukan (1-13)
Skor 2 = Dilakukan cukup baik(14-26)
Skor 3 = Dilakukan dengan baik(27-39)
Skor 4 = Dilakukan sangat baik (40-48)
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Dokumentasi Pada Siklus I

Guru menjelaskan cara permainan kartu Guru membagikan kartu
dengan cara mencari pasangan

Guru memandu siswa dalam mencari pasangan kartu



96

Guru memandu siswa dalam mencari pasangan kartu

Guru memandu siswa menyimpulkan pembelajaran



Dokumentasi Pada Siklus II

Guru menjelaskan cara permainan kartu Guru membagikan kartu
dengan cara mencari pasangan

Guru memandu siswa dalam mencari pasangan kartu



KARTU PERMAINAN BERUPA KARTU SOAL DAN JAWABAN



Lampiran  1 b

LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS SISWA
SIKLUS I PERTEMUAN I

Mata Pelajaran : IPS
Kelas /Semester               : IV/II
Waktu : 3 x 35 menit (1 x pertemuan)
Berilah tanda (v) pada kolom pelaksanaan sesuai dengan aktivitas siswa.

No Aktivitas siswa
Pertemuan 1 Skor

KetYa Tidak 1 2 3 4

1. Mengucapkan salam  
2. Berdoa sebelum belajar  
3. Memperhatikan guru

yang menjelaskan materi
 

4. Bertanya kepada guru
jika tidak memahami
materi pelajaran

 

5. Mendapatkan kartu
soal/jawaban

 

6. Mencari pasangan sesuai
dengan petunjuk guru

 

7. Membacakan
soal/jawaban dari kartu
yang dipegang




8. Menyimpulkan
pembelajaran bersama
guru.

 

9. Berdoa sebelum pulang.  
10. Mengucapkan salam.  
Keterangan:
Skor 1 = Tidak dilakukan (1-12)
Skor 2 = Dilakukan cukup baik(13-24)
Skor 3 = Dilakukan dengan baik(25-36)
Skor 4 = Dilakukan sangat baik (37-48)



Lampiran  1 b
LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS SISWA

SIKLUS I PERTEMUAN II
Mata Pelajaran : IPS
Kelas /Semester               : IV/II
Waktu                             : 3 x 35 menit (1 x pertemuan)
Berilah tanda (v) pada kolom pelaksanaan sesuai dengan aktivitas siswa.

No Aktivitas siswa
Pertemuan

1I
Skor

Ket
Ya Tidak 1 2 3 4

1. Mengucapkan salam  
2. Berdoa sebelum belajar  
3. Memperhatikan guru

yang menjelaskan materi
 

4. Bertanya kepada guru jika
tidak memahami materi
pelajaran

 

5. Mendapatkan kartu
soal/jawaban

 

6. Mencari pasangan sesuai
dengan petunjuk guru

 

7. Membacakan
soal/jawaban dari kartu
yang dipegang




8. Menyimpulkan
pembelajaran bersama
guru.

 

9. Berdoa sebelum pulang.  
10. Mengucapkan salam.  

Keterangan:
Skor 1 = Tidak dilakukan (1-12)
Skor 2 = Dilakukan cukup baik(13-24)
Skor 3 = Dilakukan dengan baik(25-36)
Skor 4 = Dilakukan sangat baik (37-48)







Lampiran  1 b
LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS SISWA PADA
PEMBELAJARAN IPS MENGGUNAKAN MODEL

MAKE A-MATCH
SIKLUS II PERTEMUAN I

Mata Pelajaran : IPS
Kelas /Semester : IV/II
Waktu                             : 3 x 35 menit (1 x pertemuan)
Berilah tanda (v) pada kolom pelaksanaan sesuai dengan aktivitas siswa.

No Aktivitas siswa
Pertemuan 1 Skor

KetYa Tidak 1 2 3 4

1. Mengucapkan salam  
2. Berdoa sebelum belajar  
3. Memperhatikan guru yang

menjelaskan materi
 

4. Bertanya kepada guru jika
tidak memahami materi
pelajaran

 

5. Mendapatkan kartu
soal/jawaban

 

6. Mencari pasangan sesuai
dengan petunjuk guru

 

7. Membacakan
soal/jawaban dari kartu
yang dipegang




8. Menyimpulkan
pembelajaran bersama
guru.

 

9. Berdoa sebelum pulang.  
10. Mengucapkan salam.  
Keterangan:
Skor 1 = Tidak dilakukan (1-12)
Skor 2 = Dilakukan cukup baik(13-24)
Skor 3 = Dilakukan dengan baik(25-36)
Skor 4 = Dilakukan sangat baik (37-48)



Lampiran  1 b
LEMBAR OBSERVASI AKTIVITAS SISWA PADA
PEMBELAJARAN IPS MENGGUNAKAN MODEL

MAKE A-MATCH
SIKLUS II PERTEMUAN II

Mata Pelajaran : IPS
Kelas /Semester               : IV/II
Waktu                             : 3 x 35 menit (1 x pertemuan)
Berilah tanda (v) pada kolom pelaksanaan sesuai dengan aktivitas siswa.

No Aktivitas siswa
Pertemuan 1I Skor

KetYa Tidak 1 2 3 4

1. Mengucapkan salam  
2. Berdoa sebelum belajar  
3. Memperhatikan guru yang

menjelaskan materi
 

4. Bertanya kepada guru jika
tidak memahami materi
pelajaran

 

5. Mendapatkan kartu
soal/jawaban

 

6. Mencari pasangan sesuai
dengan petunjuk guru

 

7. Membacakan
soal/jawaban dari kartu
yang dipegang




8. Menyimpulkan
pembelajaran bersama
guru.

 

9. Berdoa sebelum pulang.  
10. Mengucapkan salam.  

Keterangan:
Skor 1 = Tidak dilakukan (1-12)
Skor 2 = Dilakukan cukup baik(13-24)
Skor 3 = Dilakukan dengan baik(25-36)
Skor 4 = Dilakukan sangat baik (37-48)
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